



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE  
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ  
OFICIUL FITOSANITAR BUZĂU

**AVERTIZAREA NR. 3 / 16 .01.2019**

**Erwinia amylovora (Focul bacterian al rozaceelor) – MAR, PAR, GUTUI**

Taierea mecanica a ramurilor cu simptome la o distanta de cel puțin 50 cm sub limita prezentei simptomelor. Intregul material vegetal se va strage și se va distruge prin ardere. Instrumentele folosite la taiere vor fi dezinfectate după fiecare utilizare cu hipoclorit de sodiu 10 %, concentrație de 1 %. Ulcerațiile de pe trunchi vor fi extirpate inclusiv tesutul marginal de 2 cm, iar rana se dezinfectează. Ranile rezultate la taiere, vor fi dezinfectate cu 1 % oxiclorigura de cupru. Lucrarea se va executa înainte de tăierile obișnuite din livada și până la intrarea în vegetație a pomilor.

**AVERTIZAREA NR. 4 / 16 .01.2019**

**Paduchele din San – Jose , paduchele lanos ,oua de aphidae , psyllidae , acarieni, etc. – Pomi Fructiferi**

Mospilan 20 SG = 0,450 kg / ha + 0,5 % Toil ( adjuvant pe baza de ulei vegetal ) – mar , prun sau Juvinal = 0,1 % .

Se pot utiliza și alte produse recomandate în lista oficială PEST – EXPERT <https://aloe.anfd.ro/> (utilizator și parola guest) pentru testele avertizate .

Tratamentul se va executa după efectuarea lucrărilor de igienă culturală , la temperaturi de + 4 °C ; + 5 °C , la pomii fără apă , chiciura sau polei . Pentru speciile pomicele semintoase tratamentul se va efectua până la faza de înfrunzitul mugurilor – faza de urechișă , iar pentru speciile pomicele samburoase tratamentul se va efectua până la sfârșitul-repausului vegetativ – faza de buton verde .

Se vor respecta normele de protecția muncii , mediului , albinelor , animalelor , oamenilor precum și prevederile Ordonanței nr.4 a Guvernului din 20.01 .1995 modificată și completată cu Ordonanța nr .41 /2007 .

Respectați cu strictete perioadele de remanentă a produselor de protecție a plantelor , a normelor de lucru , pe cele de securitate a muncii , de protecție a albinelor și a animalelor , conform Protocolului de Colaborare nr. 3242 / F / 21.10.2016 dintre MADR – ANF – SI ROMAPIS , Ordinul comun . nr.45/1991/127/68/15b/1991 al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Asociației Crescătorilor de Albine , din România , Ministerului Transporturilor , Ministerul Mediului , Departamentul pentru Administrație locală , privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide și a Legii nr . 383/2013a apiculturii și Legea nr.280/2015, privind modificarea legii apiculturii.

Pentru respectarea normelor de ecocondiționalitate accesați site-ul - <http://www.madr.ro/norme-de-ecocondiționalitate-in-domeniul-fitosanitar.html> SMR 10 - Introducerea pe piață a produselor de protecție a plantelor

Producătorii agricoli sunt obligați să țină evidența tratamentelor cu produse de protecția plantelor, pe culturi , într-un registru numerotat conform modelului .

Coordonator  
Dr. Ing. Nicolae COMAN



Întocmit ,  
Ing. Liviu BORJOIU